Ville de Meaux (77)

Le projet de reconversion
La Ville de Meaux a l’ambition, à travers le projet d’écoquartier Foch-Roosevelt de conforter le positionnement de la commune dans le Nord-Est francilien en participant notamment à l’effort de construction de logements. La ZAC Mont Thabor II de 3,4ha  est le premier sous secteur opérationnel de l’écoquartier Foch-Roosevelt.
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Le terrain d’assiette de la ZAC se situe en zone mixte au Sud-Est du centre-ville de Meaux et à l’Est du méandre de la Marne, entre plusieurs axes de desserte de la ville que sont l’avenue du Président Salvador Allende et l’avenue Foch. Il se trouve également en frange Nord/Est du secteur concerné par le programme de rénovation urbaine à Beauval et la Pierre Collinet où se concentrent des enjeux de développement urbain et de renversement d’image avec des opérations en cours ou terminées.

L’écoquartier permettra de poursuivre la réconciliation entre les quartiers d’habitat social et le centre historique.

Le projet traduit, tant dans son aménagement physique que dans son programme, une volonté de mixité et de cohésion urbaine. En effet, les principaux objectifs de cette opération d’aménagement sont :

· La création d’une nouvelle offre de logements à travers des opérations d’habitat (privé et social) de dernière génération (énergétiquement performantes, architecturalement contemporaines).

· L’aménagement de nouveaux espaces publics de qualité, notamment la promenade de l’Europe traversant le site du nord au sud et reliant le centre historique et le parc du Pâtis, et la Place Mont Thabor.

· La création de nouveaux services et activités commerciales.

· L’extension des locaux du palais de justice.

Efficacement reliée en termes de transports en commun, la ZAC Mont Thabor II se constituera ainsi en nouvelle centralité urbaine. L’aménagement de Mont Thabor II s’effectuera en 2 tranches distinctes.
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Le coût global en HT d’aménagement est de 14 139 607 HT
La dépollution du site

Il s’agit d’un site qui a accueilli à partir des années 1930 des activités industrielles et artisanales (usinage de métaux) pour lesquelles très peu d’informations sont aujourd’hui disponibles. Les premières études ont fait apparaitre une présence généralisée de remblais (d’origine naturelle ou contenant des morceaux de briques, des mâchefers et des résidus de brûlage) et des teneurs très significatives en PCB, en hydrocarbures, en solvants chlorés (trichloréthylène et tétrachloroéthylène) et en éléments traces métalliques.
Une Evaluation Quantitative des Risques Sanitaires et un plan de gestion ont donc été réalisés afin de déterminer les mesures qui seront mises en œuvre dans le cadre du projet de reconversion. L’optimisation de la dépollution a été recherchée afin de limiter le tout envoi des terres impactées en centre de stockage. Un traitement et une réutilisation des terres sur site permettront donc de rendre le site compatible d’un point de vue sanitaire avec l’usage prévu tout en répondant aux besoins en terrassement pour la réalisation des parkings au droit des futurs bâtiments et sous les voiries.

Montant des travaux de dépollution de la tranche 1 : 1 612 875€ HT

Le financement apporté par l'ADEME dans le cadre de l’AAP friches 2011 est de 675 000 € HT.
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